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PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES PREMIÈRES-SEIGNEURIES  
ÉCOLE DE LA FARANDOLE 

 
Procès-verbal de la séance ordinaire du Conseil d’établissement tenue 2 avril 2025 
en virtuel 

 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
Madame Marie-Christine Dion, membre présidente  
Monsieur Michael Ross, membre vice-président 
Madame Julie Mercier, membre parent 
Madame Marie-Hélène Lemoine, membre parent 
Madame Maude Côté, membre parent 
Madame Mélissa Robidas Bédard, membre parent substitut 
 
Monsieur Stéphane Roy, enseignant 
Madame Marika Gagnon-Lacoursière, technicienne en éducation spécialisée 
Madame Katia Robitaille, technicienne au Service de garde 

 
ÉTAIENT ABSENTES 
Madame Julie Lavoie, enseignante 
Madame Chantal Talbot, psychoéducatrice 
 

 
  PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Madame Valérie Lalancette, directrice 
Madame Ophélie Duguay 
Monsieur Louis-Philippe Gosselin 
 

1. MOT DE BIENVENUE et VÉRIFICATION DU QUORUM 
Madame Valérie Lalancette, directrice, accueille les membres du conseil 
d’établissement. Le quorum est constaté et la séance ouvre à 19 h.   
 

2. PÉRIODE DE QUESTIONS ACCORDÉE AU PUBLIC 
Aucun membre du public n’est présent à la rencontre.  
 

3. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  
IL EST PROPOSÉ par monsieur Michael Ross que l’ordre du jour de la séance soit adopté 
en déplaçant le point 11 en début de rencontre. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

4. LECTURE ET ADOPTION DU COMPTE-RENDU DE LA SÉANCE DU 12 février 2025. 
IL EST PROPOSÉ par monsieur Stéphane Roy que le compte-rendu de la séance soit adopté 
tel quel. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
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5. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 12 février 2025 
Un suivi est fait concernant la lettre écrite par les parents du CÉ concernant la collaboration école-
famille pour le respect.  
Un suivi est fait concernant l’information transmise aux parents dans le Farandole en bref sur 
l’installation de caméras de surveillance. 
Madame Ophélie partage des informations concernant le projet Ginger qui a été mis de 
l’avant dans les derniers mois. 
 

6. MODIFICATION DE L’HORAIRE POUR L’ACCUEIL DES ÉLÈVES PRÉSCOLAIRE 
Madame Valérie Lalancette présente la modification de l’horaire au préscolaire en vue de 
permettre l’accueil des élèves aux préscolaire pour l’année 2025-2026. L’accueil aura lieu le 
29 mai 2025. Le service de garde sera offert à nos élèves actuellement au préscolaire. 
IL EST PROPOSÉ par madame Marika Gagnon-Lacoursière que la proposition de modifier 
l’horaire du préscolaire le 29 mai soit approuvée telle quelle.  

APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 

7. SORTIES SCOLAIRES ET ACTIVITÉS 
Des activités pour les classes de Madame Martine Lord et de Madame Caroline Desfossés 
sont proposées.  
IL EST PROPOSÉ par Monsieur Stéphane Roy que la proposition d’activités soit approuvée 
telle quelle. 

APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 
 

8. PROJET DE CONSULTATION DES ÉLÈVES 
Madame Julie Mercier souhaite que les élèves puissent être consultés sur le type d’activités offert 
aux récréations. Madame Valérie mentionne que les élèves répondront à un sondage bien-être. 
L’école pourra alors ajouter une question concernant les activités souhaitées par les élèves aux 
récréations.  

 
9. PROJET ÉDUCATIF 

Madame Valérie Lalancette revient sur le projet éducatif et fait le point sur les moyens mis en 
place pour l’atteinte de chacun des objectifs ainsi que sur les moyens qui pourront s’ajouter. 

 
10. PLANIFICATION DES EFFECTIFS 2025-2026 

Madame Valérie Lalancette fait part du contexte de planification d’effectif pour l’année 2025-
2026. Considérant qu’il n’y aura plus de mesure en lien avec le plan de rattrapage, que les 
mesures de soutien ne seront pas bonifiées et considérant l’enjeu de disponibilité du personnel, la 
consultation portera principalement sur les rôles et mandats prioritaires du personnel de soutien. 
Nous souhaitons pouvoir bien planifier les rôles et mandat afin de pouvoir optimiser le service de 
soutien.  
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11. PROGRAMMATION PARASCOLAIRE 

Monsieur Louis-Philippe Gosselin et Madame Ophélie présentent la programmation parascolaire 
de cette année. Il y a eu beaucoup de demandes pour le cheerleading, le mini-cheer et le mini-
volley. Ces activités contribuent au sentiment d’appartenance des élèves. 

12. COUPS DE CŒUR DE LA FARANDOLE 

Voici quelques coups de cœur mentionnés lors de l’AG des enseignants : 

- Projet Ginger; 
- Madame Caroline avec son projet de journalisme; 
- Le fait que des enseignants s’entraident pour la gestion d’élèves en difficulté; 
- Monsieur Louis-Philippe et Madame Ophélie qui ont travaillé sur des vidéos pour le 

dévoilement des uniformes de cheerleading et de mini-volley. 
 

13. INFORMATION DE LA PRÉSIDENCE 
Madame Dion partage sa préoccupation pour le temps d’écran en classe. Elle souhaiterait que les 
membres du personnel se questionnent sur l’utilisation ainsi que du temps d’écran. 
 

14. INFORMATION DU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS 
Monsieur Ross mentionne qu’il a été question de l’utilisation de l’intelligence artificielle et milieu 
scolaire. 

15. INFORMATION DE LA REPRÉSENTANTE DU SERVICE DE GARDE. 
Madame Katia communique de l’information sur les prochaines journées pédagogiques prévues 
au calendrier, pour le moment celle du 25 avril. 

 
16. INFORMATION DU REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ. 

Aucun membre de la communauté n’est présent. 
 

17. INFORMATION DE LA REPRÉSENTANTE DE LA DIRECTION. 
Madame Valérie Lalancette souligne la stabilité de l’équipe-école qui favorise le bien-être de tous. 
Elle mentionne que nous sommes privilégiés d’avoir une équipe de soutien complète. Depuis 
janvier, deux nouvelles TES se sont ajoutées à l’équipe ce qui permet d’offrir plus de soutien à nos 
élèves avec besoin et d’agir davantage en prévention. Elle mentionne que nous travaillons à la mise 
en place de projet pour l’année en cours mais nous sommes déjà en planification pour l’année 
2025-2026.  
 

18. Varia 
Aucun point en varia n’a été ajouté. 
 

19. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Monsieur Stéphane Roy que la séance soit levée à 
20h15. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
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     ___________________________                            ___________________________ 
     Marie-Christine Dion, présidente  Valérie Lalancette, directrice 

 

 


